
 

 
MONDAY, March 2nd, 2009  
   7:00 a.m.    O zdrowie i błog. Boże dla Marka 
     od brata 
TUESDAY, March 3rd, St. Katherine Drexel 
   7:00 p.m. † Stanisław i Anna Radgowski 
     od Teresy Zaleski 
WEDNESDAY, March 4th, St. Casimir 
   7:00 a.m. † Alice Nawrocik 
   

THURSDAY, March 5th

   7:00 a.m. † Angela Giordano 
     from Janet Hand 
FRIDAY, March 6th

   7:00 a.m. † Gregory Piasecki 
      from Barbara & Stanley Kara & family 
SATURDAY, March 7th, Sts. Perpetua and Felicity 
   7:00 a.m. † Thaddeus E. Krainski 
      from M/M Stephan Piechowski 
 

   5:00 p.m.    Special prayer intention 
      from a parishioner 
   † Mark Kardasz 
      from Susan, Jessica, Jenna & Tyler 
   † Władysław Kochniarczyk 
      from daughter & sons 
   † John Lemanski 
      from Eleanor Miron 
 
 

SANCTUARY CANDLE 
 

Church 
Health & Blessings for Grace Domanski  

from Eleanor Miron 
 

Chapel 
† For all Police & Firemen killed in the line of duty 

from John & Julianne Bogdan 
 
 

SPECIAL PRAYER FOR 
THE MEN AND WOMEN IN THE MILITARY 

Lord Jesus, we ask you to watch over our men and 
women who are serving in the 
military in Iraq, Afghanistan and 
throughout the world.  We ask for 
your wisdom and peace for all the 
world leaders to end the fighting.  We 
pray for your healing touch.   AMEN 
 

 

MODLITWA W INTENCJI ŻOŁNIERZY 
Pamiętajmy o naszych żołnierzach służących w Iraku i 
Afganistanie i nie tylko tam.  Módlmy się o pokój w 
świecie i łaskę ukojenia bólu i smutku dla tych, którzy 
stracili swoich najbliższych. 
 

 

 
SUNDAY, March 8th, Second Sunday of Lent 
   8:00 a.m. † Stanisław i Anna Radgowski 
      od Teresy Zaleski 
   † Za zmarłych z rodziny Rojek 
      od rodziny Tomaszek 
   † Stanisława Misiołek 
      od Lucyny, Dawida i Szczepana 
 
 

   9:30 a.m.    Living & Deceased Members of 
      St. Hedwig’s Parish Family 
 

   † Rev. John M. Skwara 
 
 

   † Helen Dura 
      from daughter Barbara 
   † Michael Michalak 
      from Bernice & John Bastian 
   † John & Mary Swiniuch 
      from Katherine Wolak 
   † Alan Zuczek 
      from Scerba & Ringkamp families 
 
 
 

 11:00  a.m. † Tadeusz Wróbel 
      od Stefanii Karwowskiej 
   † Janina i Zygmunt Grzesiak 
      od brata z rodziną 
   † Mieczysław i Mirosław Jóżwiak 
      od siostry i córki 
   † Anna Jabłońska 
      od wnuka 
 
 

 
 
 

Matthew Bogacz, Anna Burzawa, Valeria Chidzik, 
Stephie Cieszkowski, Rodger Cryan, Michael 
Czajkowski, Charolle Dombrowski, Julia Fennimore, 
Lillian Iatesta, Fr. Fred Jackiewicz, Catherine Jones, 
Gene Kalinowski, Ruth Kisielewski, Henrietta Kulak, 
John Kwoka, Alice S. Laird, Edward Laird, Sr., Helen 
Lewanowicz, Jean Linkowsky, Joe Pasela, Dan Piestor, 
Anna Proniewski, Lottie Rak, Tommy Rose, Jean 
Sikorski, Bill Silvers, Kelly Ann Strycharz, Angelo 
Taglairino, Helen Wojciechowski, Katherine Wolak, Anna 
Wozniak, and Edlina Zuczek. 
 
 

BAPTISM 
If you are planning to have a child 
baptized in future months, a 
Baptism preparation class for 
parents and godparents will be held 



on the second Thursday of each month 
at 7 p.m. in the convent. 

 
I NIEDZIELA WIELKIEGO POSTU – Mk 1,12-15: Zaraz też Duch wyprowadził Go na pustynię. Czterdzieści dni 
przebył na pustyni, kuszony przez szatana. żył tam wśród zwierząt, aniołowie zaś usługiwali Mu. Gdy Jan został uwięziony, Jezus 
przyszedł do Galilei i głosił Ewangelię Bożą. Mówił: Czas się wypełnił i bliskie jest królestwo Boże. nawracajcie się i wierzcie w 
Ewangelię. 
Lubimy ciągle coś zaczynać od początku. Najlepiej to „wychodzi” w czasie Wielkiego Postu. Ileż to obietnic składamy Panu Bogu i 
człowiekowi! Jakież wspaniałe deklaracje potrafimy składać, aby odnowić Przymierze z Panem! A gdy skończą się skończą dni 
skupienia – kończy się nasz typowo polsko-katolicki słomiany zapał. Gdzie tkwi przyczyna? W słabym pojmowaniu i rozumieniu 
sakramentu chrztu? W biernym słuchaniu i realizowaniu Ewangelii? A przecież Jezus jest prawdziwy i rzeczywisty w Komunii świętej, w 
akcie modlitwy łączymy się z Nim, przebacza nam grzechy. No to jak wejść w ten kolejny czas łaski? Zazwyczaj na początku Wielkiego 
Postu pewien procent wiernych czyni wielkie postanowienia. Gdy do tego dojdą rekolekcje, kazania, spowiedź, to ów zapał jest iście 
płomienny. Potem jednak płomień przygasa. U niektórych zaś zaraz po świętach wygasa. Czy jest to znamienne dla nas, Polaków? A 
może niektórzy z nas są po prostu „zmęczeni” nieustannym nawracaniem się do Boga? A może jest to jeszcze innego rodzaju 
problem? No bo przecież dobra wola jest chyba w każdym wierzącym… Jakie to jest przedziwne, że Bóg wciąż odnawia Przymierze, 
które dawno temu zawarł z Ludem Wybranym – z Izraelem. Skoro zaś jesteśmy nowym Ludem Bożym, ludem na własność Bogu 
przeznaczonym, królewskim kapłaństwem, to wciąż musimy w sobie odnawiać owo Przymierze. Jego źródło jest w sakramencie chrztu. 
To właśnie podczas chrztu powstaje ta unikalna więź – między Bogiem a człowiekiem. Człowiek jest zbyt słaby, aby ją podtrzymywać, 
dlatego sam Bóg w Osobie swego Syna ją umacnia. Dokonuje się w ten sposób jakby odnowienie i umocnienie Przymierza. Przykład 
daje nam sam Chrystus Pan – ukazuje, jak należy przygotować się do wielkiego zadania – głoszenia Jego świętej Ewangelii. W dzień 
urodzin każdego dziecka rodzice otwierali album i przeglądali fotografie. Początkowo, gdy dzieci były jeszcze zbyt małe, nie czynili 
tego, gdyż dzieci mogłyby zniszczyć fotografie. Ale gdy dzieci były już na tyle dojrzałe, że mogły wspólnie z rodzicami „zaglądać” do 
rodzinnych pamiątek, weszły w tajemnicę chrztu. Zrozumiały, że z narodzinami łączy się także tajemnica i dar chrztu. Odtąd już 
wiedziały, że w jakimś momencie życia narodziły się na nowo – dla Boga i dla Kościoła. Co więcej – poznawały swoje zadania, które 
wynikały z przynależności do Kościoła katolickiego. 
 

OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE 
1. Rozpoczęliśmy święty, szczególny czas Wielkiego Postu. Zewnętrznym znakiem naszego wejścia na drogę pokuty i nawrócenia było 
posypanie głowy popiołem. W kulturze Izraela gest ten był wyrazem wielkiego smutku, żałoby. Popiół przypomina też, że wszystko, co 
ziemskie, powstało z prochu ziemi i znów w proch się obróci. Ten rozpad jest skutkiem grzechu. Jednak kapłan, posypując głowy 
wiernych popiołem, czyni nad nimi znak krzyża, który oznacza oczyszczenie i zmartwychwstanie. Zatem Wielki Post – czas pokuty, 
postu, wyrzeczeń i modlitwy ma służyć naszemu nawróceniu, ma przygotować nasze serca na owocne przeżycie radosnych świąt 
Zmartwychwstania Pańskiego.  
 
 

2. W dzisiejszą pierwszą niedzielę Wielkiego Postu warto przypomnieć naukę Sługi Bożego Jana Pawła II, w którą przez tyle lat się 
wsłuchiwaliśmy. Oto jego słowa: „Rozpoczynający się okres Wielkiego Postu jest okazją do bardziej intensywnej modlitwy i 
wielkodusznej pokuty dla ubłagania Boga o łaskę nawrócenia serc i dar pokoju w sprawiedliwości dla wszystkich ludzi. Zwracam się do 
wszystkich wiernych Kościoła katolickiego, do diecezji, parafii i różnych kościelnych organizacji z prośbą, by czas przygotowania do 
świąt wielkanocnych poświęcili modlitwie o pokój i spełnianiu czynów braterskiej solidarności wobec ludzi cierpiących”. Prośba Ojca 
Świętego, mimo upływu lat, pozostaje ciągle aktualna. Starajmy się, aby dobre owoce duchowe, jakie w tym czasie otrzymamy, 
promieniowały wokół nas, a trud stawania się lepszymi ofiarujmy także za innych, zwłaszcza za tych, którzy obrażają Pana Boga i za to 
nie przepraszają, oraz za pokój na świecie. 
 
 

3. Choć kończą się dzisiaj Kwartalne dni modlitw o ducha pokuty, poprzez cały Wielki Post nie ustawajmy w ofiarach, umartwieniach i 
naprawianiu naszych serc. Własnym przykładem i modlitwą wspierajmy też wielkopostną akcję trzeźwości. 
 
 

4. We właściwym przeżywaniu Wielkiego Postu niech pomogą nam nabożeństwa wielkopostne. W każdy piątek w naszej świątyni wraz 
z Chrystusem i Jego bolejącą Matką przemierzamy Drogę Krzyżową o godz. 7:00 wieczorem, a w niedziele rozpamiętujemy Mękę 
Pańską podczas Gorzkich Żali na zakończenie Mszy św. o godz. 11:00. Nie żałujmy czasu i odwagi, aby w zlaicyzowanym dziś świecie 
pokazać, że mocno trwamy przy Chrystusowym Krzyżu – znaku zbawienia. Niech ten Krzyż przypomina światu, zwłaszcza wrogom 
Kościoła, iż największą wartością w życiu jest miłość płynąca z tego właśnie Krzyża: „W krzyżu miłości nauka”…  

Comment [LJ1]: Czenie Mszt św. O 
godz. 11:00 

 
 

5. W środę, 4 marca, czcimy świętego Kazimierza (1458-1484), polskiego królewicza, który swym bogobojnym życiem udowodnił, że 
władza wcale nie musi być okazją do nadużyć, korupcji ani wyścigu w gromadzeniu doczesnego bogactwa. Władza i polityka jako 
powołanie może stać się też drogą do świętości. Święty Kazimierz jest patronem naszych braci Litwinów, przez jego wstawiennictwo 
polecajmy Bożej opatrzności Kościół i cały naród litewski. 
 

NABOŻEŃSTWA WIELKOPOSTNE - W głębszym przeżywaniu Wielkiego Postu pomogą nam nabożeństwa 
wielkopostne. W każdy piątek w naszym kościele parafialnym wraz z Chrystusem i Jego bolejącą Matką będziemy przemierzać Drogę 
Krzyżową o godz. 7:00 wieczorem, a w niedziele będziemy rozpamiętywać Mękę Pańską podczas Gorzkich Żali po Mszy św. o godz. 
11:00. Nie żałujmy czasu i odwagi, aby w zlaicyzowanym dziś świecie pokazać, że mocno trwamy przy Chrystusowym Krzyżu – znaku 
zbawienia. Niech ten Krzyż przypomina, zwłaszcza wrogom Kościoła, iż największą wartością w życiu jest miłość płynąca z tego 
właśnie Krzyża: „W krzyżu miłości nauka”. 
 

ZMIANA CZASU – W przyszłą niedzielę zmieniamy czas na letni. Prosimy pamiętać by w sobotę wieczorem przestawić zegarki 
jedną godzinę do przodu. W końcu bliżej wiosny☺ 
 



ODESZLI DO WIECZNOŚCI – Pamiętajmy w swoich modlitwach o naszych parafianach Thaddeus E. Krainski i Edward W. 
Kendrick, Jr., którzy w zeszłym tygodniu odeszli do wieczności. Wieczny odpoczynek racz im dać Panie, a światłość wiekuista niechaj 
im świeci. Niech odpoczywają w pokoju wiecznym. Amen. 

 

 
February 21st & 22nd, 2009 

 

Weekly Collection     $5,432.00 
Maintenance      $1,910.00 
 
Czy możesz ofiarować na niedzielną tacę wartość ½ 
godz. swojej tygodniowej pracy? 
 
 

Serdeczne Bóg zapłać za zrozumienie i Wasze 
ofiarne i dobre serca. 

 
 

Could you please contribute a half hour of your weekly 
wage in your weekend offering?   
 
 

God Bless you and thank you for your kind 
and generous hearts. 

 
 

Please remember the Church of St. Hedwig  
in your will. 

 
 

ST. HEDWIG’S PARISH 
VETERANS MEMORIAL 

There are a few spaces available for engraving names 
on the Veterans Memorial Walk.  All military who are on 
active duty also qualify.  For information please call 
Julius Wszolek at 599-2298 

 
 

SCHOLARSHIP 
The Trenton Catholic Boys High School Golden Wave 
Club will award a $500.00 Joe Logue Sports Writing 
Scholarship to a senior high school student who has 
written about sports for the school newspaper and will be 
attending college next year.  Further information and an 
application can be obtained from James M. Maloney, 
906 Oak Ridge Terrace, Whiting, NJ 08759-3515 or by 
calling 732-350-5674.  The application deadline is March 
20, 2009. 
 
 

BLOOD PRESSURE SCREENING 
The Blood Pressure screening will take place this 
Sunday, March 1, 2009 between 9:00 & 11:00 am in the 
convent. 
 
 

 
 
 

The St. Hedwig’s Knights of Columbus Council #7244 
would like to thank everyone who 

attended the Pasta Dinner. Thank you for your support.  
Also, mark your calendars for the Pancake Breakfast on 
March 22, 2009. 
 
 

 
FIRST SUNDAY OF LENT 

The brevity of Mark’s account of the temptation of Jesus 
leads Brueggemann, et al. to suggest that “it is the 
wilderness setting rather than the temptation as such 
that interests Mark.”  That may well be true.  Mark’s 
Jesus comes to establish the rule of God in a world ruled 
by God’s enemy.  His entire ministry is a power struggle 
in which he confronts and casts out the power of evil 
with the power of God.  This struggle finds him 
increasingly isolated—from the leaders of his people, 
from family and friends in his native place, from his own 
disciples—in a virtual wilderness, surrounded by wild 
beasts (cf. Ps 22:13-14, 17, 21-22), where he dies alone 
and abandoned.  Yet, as the reference to ministering 
angels assures us, this suffering Son of Man is also Son 
of God who dwells in the shelter of the Most High (cf. Ps 
91:11-13).  It is Jesus’ trial and triumph in the wilderness 
of the cross, “the righteous for the sake of the 
unrighteous,” that Peter says leads us to God.  For us 
who were saved by the waters of Baptism, his cross is a 
bow in the clouds, a sign of the covenant in his blood. 
 

 
 

DIOCESE OF TRENTON 
OFFICE OF FAMILY LIFE/RESPECT LIFE 

BISHOP’S ANNIVERSARY BLESSING: 
Held in the Cathedral of St. Mary of the Assumption, 
Trenton, the Bishop’s Anniversary Blessing is an annual 
para-liturgical celebration to honor married couples in 
the diocese celebrating their 25th, 50th or over wedding 
anniversaries during the 2009 calendar year.  Bishop 
Smith confers his Episcopal Blessing upon each couple 
and presents them with a personalized certificate to 
commemorate this very special occasion.  Registration is 
through the parish.  Please mark your calendars for 
these dates: Sunday, April 26th, 2009 for Mercer and 
Monmouth Counties at 3:00 pm and on Sunday, May 17, 
2009 for Ocean and Burlington Counties, at 3:00 pm.  
The registration deadline is March 20th, 2009 and April 
17th, 2009 respectively. 
 

BISHOP’S ANNUAL APPEAL 
Another example of the ministries made possible by your 
generous support to the Bishop’s Appeal is: 

 
 

OFFICE OF VOCATIONS 
Oversees the education and formation of seminarians, 
and identifies and develops candidates for the 
priesthood and vowed religious life through a variety of 



discernment programs, support groups and retreats.  
This office strives to raise awareness of the need for 
continued vocations from the families within the diocese.  
The Bishop’s Annual Appeal funds the cost of tuition, 
room and board, healthcare, and books for the twenty-
five seminarians currently studying.  For those men who 
have heard the call, the Office of Vocations provides the 
information and the tools needed for the discernment of 
their vocation and the training that follows. 

The following children were baptized in our church 
during the month of February 

Sara Olivia Kwasniewski, daughter of Michal 
Kwasniewski & Anna Pukajlo; Patrick Greg 
Pichnarczyk, son of Grzegorz Pichnarczyk & 
Agnieszka Dziekonska.   

Congratulations to the parents and 
godparents. 

 
 

 

 

REMINDER!!! 
 

Daylight savings time begins next 
Sunday, March 8, 2009.  Please be 
sure to turn your clocks 1 hour ahead 
before going to bed on Saturday night. STATIONS OF THE CROSS  

 EVERY FRIDAY NOTICE 
7:00 pm (English - Chapel) ST. HEDWIG’S CHURCH 7:00 pm (Polish - Church) 

PARISH TRIP  

DROGA KRZYŻOWA – Jak co roku odprawiamy 
w Kościele Drogę Krzyżową po polsku w każdy piątek o 
godz. 7:00 wieczorem. Serdecznie zapraszamy 
wszystkich Parafian na te pokutne nabożeństwo 
wielkopostne. 

Bus leaves promptly at 11:15 am
on 

Friday, March 6th, 2009 
From Burlington Coat Factory 

Return Time: Approximately 9:00 pm or so  

GORZKIE ŻALE –Every Sunday after 11:00 a.m. 
Mass we’ll have exposition of the Blessed Sacrament 
and sing GORZKIE ŻALE 

To see the production of 
“BEHOLD THE LAMB” 

 

NOTRE DAME PERFORMING ARTS  
The Notre Dame High School Performing Arts students 
will present the musical, GODSPELL on March 6 and 7, 
2009 at 7:30 pm in the auditorium.  Tickets are $10.00 
for adults and $7.00 for seniors, students and children.  
Join us for a powerful evening of theater. 

GORZKIE ŻALE – W każdą niedzielę bezpośrednio 
po Mszy św. odprawianej o godz. 11:00 jest wystawienie 
Najświętszego Sakramentu, śpiewanie części Gorzkich 
Żali i błogosławieństwo Najśw. Sakramentem. 
Serdecznie zachęcamy na pozostanie w Kościele na to 
nasze polskie, wielkopostne nabożeństwo. Prosimy 
jednocześnie o przyniesienie ze sobą do Kościoła 
książeczek do nabożeństwa, aby wspólnie wyśpiewywać 
chwałę naszemu Panu ukrzyżowanemu. 

 
 

VILLA VICTORIA ACADEMY 
 

Villa Victoria Academy invites you to this year’s 
production of the Lerner & Loewe classic, Brigadoon, 
on Friday and Saturday evenings, March 13th and 14th at 
7:00 pm and on Sunday, March 15th at 3:00 pm.  Come 
to the highlands of Scotland and discover the charm of 
Brigadoon.  The cost of the tickets is $12.00.  Call Villa 
Victoria at (609) 882-1700 ext. 29 to reserve your seats.  
We look forward to your presence at the show!. 

 
 

IN MEMORIAM 
Please pray for the souls of Thaddeus E. Krainski and 
Edward W. Kendrick, Jr. who have died.  Eternal rest 
grant unto them O Lord and let Perpetual Light shine 
upon them.  May they rest in peace.  Amen.   
   

 

ROSARY SOCIETY ST. ANTHONY AT MCCORRISTIN 
CAMPUS GAA REUNION This Sunday, March 1, 2009, the Rosary will be recited 

at 7:30 am, before the 8:00 am Mass.  Members of the 
Rosary Society will meet at 2:00 pm for the Rosary and 
Benediction followed by a business meeting. 

Remember the thrill and excitement of the competitions?  
Remember the friendships established thru hours of 
GAA fun?  Are you interested in participating in a GAA 
reunion?  Please contact Sr. Dorothy Payne at 609-586-
3705 ext. 12 or via email dpayne@trentoncatholic.org.  
The available dates are March 11, 2009 or March 16, 
2009 at 6:00 pm in the school library.   

 

 
 
 
 

FEBRUARY BAPTISMS 



 
 

 
 

The CCD students would like to thank everyone who 
supported our Parish Humble Lenten Meal.  After all 
expenses we are able to add $70.00 towards our CCD 
program.  We would also like to thank Leonardo’s II for 
the tasty and delicious soups and rolls. 
 
 

 


